

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum  
Budapest.



Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FRÉNYEK-TÉRE 7. SZÁM

Felirat szerkesztő és felelős vezető  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**

Szerkesztő  
**JEGESS JÓZSEF**

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Havonta ötegyedevé 6 pengő  
Féléven egy hónapra 2 pengő

## A kereskedelem- ügyi miniszter.

A költségvetés tárgyalása során az egyes tárcákkal kapcsolatosan olyan élénksg nyilatkozott meg, mely minden tekintetben nagyszerű emelkedést ígér. Az utóbbi napok eseményeiből Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter vitázó beszédét kell kiemelnünk, amelyből a magyar gazdasági élet teljesítőképessége ragyog ki. Konceptuózus kereskedelmi és ipari politikának összességét megtaláltuk azokban az elvekben és tervekben, amelyekkel a miniszter a maga tárcájának körét védeni és fejleszteni igyekszik.

Fabinyi Tihamér a mezőgazdasági életből lépett a kereskedelmi politika vezető helyére s így mint maga is mondotta természetes törekvése, hogy a magángazdaság rendszerét és praktikusságát vigye bele a bürokráciába. És ez valóban meg is látszik azon a módszeren, melyvel tárcája ügyeit intézi.

Ezért akarja összehangba hozni a közlekedés összes eszközeit. Ezért akar a vasutnak, hajónak, autónak, repülőgépeknek és szekernek összekapcsoló harmonikus programot adni. Ezért tartja legelsőgősebb feladatának a MÁV ujjáépítését, a szállítás gyorsítását, tökéletesítését s főleg olcsóbbá tételét. Valóban elismeréseméltó törekvése a miniszternek, hogy gyorsvonati összeköttetéseket akar teremteni azokkal a vidékekkel, amelyeknek a főlekek és gyümölcsstermelese nyugati piacokat keres. Ezért szaporította a speciális baromfi és gyümölcszállító kocsi számát is.

A miniszter beszámolójából meg tudtuk, hogy a személyforgalom reformja is küszöbön áll s egyes helyeken a fővonalakon is fel akarja venni a motoros forgalmat. Csak az a baj, — mondotta a miniszter — hogy minden pusztá megállót akar, valóságos „megálló mániá” tapasztalható az egész országban. A miniszternek ezt a szellemes szójátékát, amivel a megálló-mániát a megalomania val hozta kapcsolatba és amit az igen tisztelt Ház általános derűltséggel honorált, a vasutak vilamosítása során bizonyhogy nagyon komolyan kell venni. Természetes, hogy a gőzös nem állhat meg minden bakterház előtt, de a villanyva-

sutnál a megállás nem nagyon körülményes dolog, s lényeges idővesztéssel sem jár.

Különös érdeklődéssel figyelte az ország közvéleménye a kereskedelmi miniszter autopolitikáját, mert a tekintetben tényleg történnie kell valaminek. Az autó a saját száguldásánál is gyorsabban terjed az egész világon és csakis minálunk tapasztalható ezen a téren némi visszaférlés. Megnyitja azonban az egész ország munkára váró közönségét a miniszternek az a kijelentése, hogy az autódó kérdésében megértést tapasztal a pénzügyminiszter részéről és a benzindó bevezetésével az autók léállítására meg fog szünni.

Ha ezt a kérdést megoldja a kormányzat, semmiféle intézkedésre nincs szükség, a golyóscsapó szerek ellen, mert a civilizációban való életent előrehaladás természet-szerűleg véget fog vetni az un. „tablóvarozásnak.”

Az egész ország tapsol a miniszternek, amikor kijelenti, hogy tíz év alatt négyezer kilométer hosszú, 995 bekötő utat akar 60 millió pengővel felépíteni. Semmisen igazolja azonban jobban a kereskedelmi miniszter gyakorlatiasságát, mint az ő árpolitikája. Leszállították a tiszai hajózás teherdíjtételeit

## Buzdító beszédet intézett a miniszter- elnök a válogatott futballjátékosokhoz.

Gömbös Gyula miniszterelnök tegnap délután két óra után fogadta a magyar válogatott futballcsapat tagjait, akik vasárnap este utaznak Népolyba, hogy résztvegyenek a futballvilágbajnoki mérkőzéseken. A magyar válogatott csapat

síme, a miniszter kijelentése szerinti, a forgalom majdnem ötszöröse emelkedett. Egy csekély telefontételezési kedvezménnyel pár hónap alatt négyezer új előfizető lett Budapesten. Helyes, tehát, ha a vidéken is hasonló kedvezmény bevezetését tervezi.

Ki ne helyeselné a miniszter szándékát, mikor a termelési ágak között a harmóniát keresi. „A természetes és gazdasági életnek egyaránt élettörvénye a szabadság — mondotta Fabinyi, — de a szabadságot csak egyenlő versenyfeltételek mellett lehet biztosítani. Az egyéni kezdeményezéseket nem szabad megölni.

A miniszter beszédéből kiderült, hogy valóban őszinte barátja ő a kisiparosságnak. Hiszen, amint mondta, első teendőinek tartja a kisiparosság pénzügyi terheinek csökkentését, azután a munkaalkalmak fokozását s a hitelezést. A tatarozási hitelt is csak azért rendezesítette, hogy minél több munkához juthasson a kisipar.

A két és félórás beszédnek gazdaságát és lélekelmő magaslatait nem lehet ilyen rövid cikk keretében felszínre hozni, de az bizonyos hogy Fabinyi kereskedelmi miniszter a munkához és a jobb sorhoz vezető utat megmutatta.

tagjait Usetty Béla képviselő, az MLSz. elnöke vezette a miniszterelnökhöz és bemutatta Gömbösnek a játékosokat.

A miniszterelnök néhány szívélyes szó után buzdító beszédet intézett a magyar válogatott futballistákhoz.

## „Magyarország zárszámadása határozott javulást mutat.”

Magyarország pénzügyi helyzete a Népszövetség előtt.

A Nemzetek Szövetségének tanácsa tegnap délelőtti rendes ülést tartott.

A nyilvános ülés első tárgya Anglia főpécsetörvénye Bolíviát és Paragvát illető hadiszerszájítási tilalomra vonatkozó indítványa volt. A javaslatot elfogadják. Majd Ausztria és Bulgária pénzügyi helyzeté-

vel foglalkozott a Népszövetség tanácsa. Ezután minket érintő kérdés került a tanács elé.

Mac Laren örömeinek adott kifejezést, hogy az általános helyzet javulásának biztos jeleit mutatja Magyarország zárszámadása, amely a tavalyihoz viszonyítva határozott jeleket mutatja. A külkereskedelmi

mérleg 1933 ban az 1932 iki mérleghez viszonyítva tetemes többletet mutat.

Ugyancsak javulásról számolt be a bulgáriai jelentés is.

A tanács a pénzügyi bizottság jelentését tudomásul vette és ezzel az ülést véget ért. Tehát tárgyalagos szemek felfedezik gazdasági életünkben a felfelé való ivelést, aminek híle lelkiunket már régebben eltöltötte.

## „A lipicai ménes fekete lovagja!”

A Független Magyarság szerkesztője „sz. a.” aláirással dühösen nekem ront s igyekszik rólam nekem még a kereszt vizet is.

Nevetni fog „sz. a.” a cikket, amely miatt olyan nagyon dühbe gurult, nem én irtam, meg csak nem is szerkesztőségi ember, nem is az én jelenlétem napján.

A cikket egészen fiatal ember irta s nekünk: „sz. a.”-nak meg nekem — az öregeknek — meg kell szokni, hogy egészen új nemzedék nőtt fel itt mellettünk, akik tudnak és mernek írni, kritizálni, belelátnak a vesekbe s meg merik az igazságot írni, meg merik kritizálni az olyan hatalmas nagy embert is, mint a Független Magyarság szerkesztője.

Való, hogy az öregséggel bizonyos gyengeségek járnak. Ilyenféle a bizonyos eszmékhez, gondolatokhoz való csökönyös ragaszkodás. Ilyen jelenség sz. a.-nál a csekélység iránti fixa ideás gyűlölet. Erről az oldalról minden bajai kisgyerek ismeri s ezért nem is reflektálok arra a cikkre, melyről egyébként az az általános bajai felfogás, hogy sz. a.-tól még elég túrhető.

De Baja város közönségét a mi személyünk nem igen érdekli s ne vegyük el a helyet egyéb közérdekű közleményektől.

Öregszünk! Bizony öregszünk!  
Dr. K. L.

# Igmándi a világ legjobb keserűvize!

Vegye tudomásul, hogy az Igmándi víz, nem vegyi hashajtó, hanem természetes!

Sok millió ember szenved gyomor bajban, de itt az Igmándi gyógyhatás páratlan.

**Figyelem! Az Igmándi keserűvíz kis, három és fél decis üvegekben is kapható!**

## Schmidhauser Lajos orgonaművész hangversenye a belvárosi kegyuri templomban

Esti háromnegyed 7 óra tájban kezd a város zenekarát közönsége gyülekezni és 7 órakor minden ülő hely elfoglalva és az üzbölgők nő vendékei a szentélyt és oldalrészeket betöltik s már megszólal az orgona a nagy művész keze alatt Bach I. S.: Fantázia és Fuga majd Padre Martini: Aria variata. A csodálatos technika, amellyel a halhatatlan mesterek öökértekü műveit a művész interpretálja — nemcsak a hallgatóságot éjtől bűmulatba, hanem a bajai zenészkiválóságokat is. Szántó, Herr, Karig, Schmiedt aráról leri a lelkesedés és a lélekben átélése a mesteri játéknak. Az Egyházi Dalárda énekel, míg a művész pihen. Schubert: Angyalok karát meglepő preeízitással adja elő. Ismét a művész játszik Mendelssohn: Korálja Haydn-Bossi bájos: Jöjj el ő Tavaszra, majd ismét Bach I. S. Toccata és Fugája szól a kicsiny 16 változatú orgonán. A nagy mester keze alatt soha nem hallott tömör accordok, pedál futamok elfutamok elképesztő gyorsasága a bűmulat és csodálat halálós csöndjét váltja ki a 6—700 főnyi hallgatóságból. Míg Schmidhauser pihen az Egyházi kar 6 szólamú Zsolttart énekel, Sik—Halmos szerzeményét. A kar a művészi élmény hatása alatt minden eddigi szereplését messze felülmúlóan interpretálja a hatalmas kompozícióit.

Bossi „Seherzo”jának csodálatos prestója, villámgyors arpeggiói, majd D. Aquin Rondója után a művész saját kompozíciója: Balaton zárja le a felejthetetlen zeneművészeti produkciót. A pástorok sipja, a vihar nyi viszhang bájos, lágy, magyaros motívumai után a II. normál, majd a pedálon zsong a Hullámzó Balaton tetején... című ismert kedves dal s ez szól a „Vihar” alatt is. A hallgatóság nem is képzei, hogy a vihar borzalmasan fenséges dübörgését a pedálon a lábát tünéményesen gyors technikája hozza. Mikor a Hymnus méltóságos hangjai (Tihanyi) elhalnak az orgonán, — hallgatóságból a lelkesedés moraja váltódik ki s bizony, ha nem templomban volnánk, hát egetrésző taps honorálná a művész hangversenyét. Az évad legnagyobb műestjét kapta a hallgatóság.

Köszönet érte Éber Sándornak, aki quasi az impressario szerepével

megajándékozta városunkat a nagy művész hangversenyével és köszönet a belvárosi egyházközség vezetőiségének, kik az orgonát és templomot ezen Isten dicsőítésére történt művészi rend megteremtésére a nagy művész rendelkezésére adták. Az ének-kar Lovass Andor főkántor dirigálta és az ének-kar énekeit Scultey Endre h. igazgató kísérte orgonán.

## HIREK.

### Egy 6-os honvéd emlékeiből.

915. V. 19. A május 16-iki ellenséges ágyutűzben való rajvonalbafejlődés nagy veszteséget okozott sorainkban. Mozgó harc, sik terep, az Isten szabad ege alatt vert bennünket az ágyu, géppuska és puska-tűz. Irtezaatosan hosszú, forró napunk volt. Soha úgy nem vártuk az éjszakát. A sötétség leple alatt rendezkedtünk, felvettük a terepnek megfelelő arcvonalat, helyreállítottuk az összeköttetést és másztunk előre, mint valami nagy bogár, mely eságyájával topogatózik. Virradatkor ismét beasással fedeztük magunkat, persze csak úgy nagyjából, mert szó sem lehetett ismét álló harcról. A felderítés hiányos volt, öt nap után itt találtuk meg az ellenséget, ide a Drobobitz fölötti előre elkészített beonállásokba vonult vissza a muszka, itt akarta megállítani csapataink lendületet előretörését. Ura a zöldelő mezőre, a szabad levegőre került a magyar baka földbe vágott fedezékekből. Szinte fellelékeztünk a többhónapos álló harcok után,

fűgőbbek, éberek lettünk. Nem lövészárkokban, nyílt esatáren harcoltunk.

Tervszerűen törtünk előre az éjszaka leple alatt már igen kis veszteséggel mind nagyobb tért hódítarajvonalkunk Május 19-re virradóra a lehetőség megközelítettük Neudorf falut. Ezen helysége támaszkodott az oroszok vedővonalára. Lankás dombos terepen, a falu tornyára nézve helyezkedett el századom. A balszárnyon, közvetlen vonalam folytatásaként feküdtek rajvonalban a német gránátosok. Az egész Szurmay csoport Linsingen német generalis vezetése alatt operáló délnémet hadseregbe volt beosztva.

Nagszerűen fel voltak szerelve és amig mi napok óta nem láttuk a konyhánkat, — addig ők rendszeren kaptak élelmezést. De mi sem éhezünk, mert tartalékadagink kitűnő szolgálatot tettek, no meg bebizonyosodott, hogy esokoládén és egy thermos jó hideg feketekávéval beszállással napokig el lehet az ember Cigaretta, dohány és tölteny volt bőven. Még a német sógornak is mi adtunk cigarettát, igaz viszont, hogy amikor tőlük feketekávéért kértünk, azt nem adott, mondván: — Nein das brauch ich...

Delután jött a tájékoztató jelentés, hogy tüzeink megérkeztek. E hírre — már tudtuk, mit jelent — végigkuszta a vonalat és a legénységet előkészítették a rohamra. Estefelé 7 óra tájban jött a telefonparancs, hogy a sötétség teljes beálltakor, amikor is majd az ezredparancsnokság helyén a harmadik piros raketa felrepül, az V-ik század, mint élszázad megkezdje a rohamot Neudorf falu tornyirányában. Ujra végigmentem századom vona-

lán, minden rendben volt és egy várakozásteli óra elmúltával a harmadik légböröppendő piros rakéta-jelre az V-ik század megnyitotta a rohamot. Lankás dombos terep, pár-száz méter a falu széléől, a falúban a muszka, csak még innét kell kivenni, akkor Lembergig szabad az út, ovatosnak kell lenni, 200 ember élete függ vezetésemől, köztük sok a családapa, hát az enyimek most mit csinálnak otthon Baján, érdekes, hogy mennyi ül páltás eseletet már és én még mindig élek, az Ácsi, a Barát, a Bárdos, a Dala, az Adler-nak tegnap lőtök át a nyakát, Nagyczizrok Béla is már sebesülten otthon van, otthonról azt írták, hogy a Beregi Manó aranyvitézségit kapo-ty, de behalt sérüléseibe, szegény, hogy a Drescher Gyula is megsebesült, hogy olvassák a lapok-ban, hogy itt milyen harcok dlnak és az ő fiuk is itt van; kicsi ke-romban a nagy vásártéren is így játszottunk katonásdít, akkor is rohamoztunk, a vonatkerit orgonasó-venyének mentünk neki, pik, pak, ziu, tak tak tak... süvölt a golyó, kerepel a géppuska, robban a grá-nát, rohan rohamra az V-ik század, szurony szegveze, rajta rajta, üsd, vágd, nem apád. Tompa üstét érd-keg térdemen, odakapok — nedves — meleg, ömlik belőle a vér, meg-sebesültem, csak még egy kis ideig bírjam, már benn vagyunk Neudorf-ban, mienk a falu, csak ne legyen ellentámadás, mert akkor elfognak, hiszen már nem tudok menni, írtó fájdalmas a seb. Ez történt május 19 én este fél 9 tájban. (F.)

### A HIT

megeerősítését az apostolok lelkében — idézi fél számkunka pünkösdi ünnepe. Ugyanezen a napon adta át a Teremtő Mózesnek az erkölcs alapját, a tizparancsolat kelttós kö-tábláját. Erősödjék meg a mi lel-künkben is a hit, az erkölcs szava, hogy tünjék el minden visszavonás és egyenletlenkedés és a szeretet, a megértés (a legszebb Istenisztelet!) legyen urrá minden lélekben.

— Nagy Vazul. „Örömet szerel-nék szerezni Baja város közönsé-gének. Szeretettel jövök s megsze-retlettel szeretném a pécsiekkel ked-ves kis Duna menti Baja városát”. A pécsi cisztercita diákok zenekara, mint már megirtuk, holnap és holnapután városunkban az idegen-forgalmi törekvésének javára a pé-csi cisztercita diákok öten tagu zenekara Nagy Vazul igazgató he-lyettes vezetésével hangversenyt ad. Pünkösdi mindkét napján 11 óra-kor a zenekar terezend ad a Déry-keriben. Vasárnap delután 6 óraker ünnepi díszhangverseny lesz a real-gimnázium udvarán, rossz idő ese-tén a dísztermében. Ezen ünnepe-lyen dr. Tordai Anyos üdvözli a vendégeket és a bajai diák-énekkar is közreműködik. A nivós műsor magyarázza azt a nagy érdeklődést, mely a hangversenyek iránt meg-nyilvánul.

## Tennis a sportok sportja

Tenniszütők 8'50 pengőtől.

Tenniszlabdák.

Slazenger, Dunlop vagy S. M. lapdák nagy raktára.

Tenniszütők teljes húrozási munkadíja P. 2'—

Lázár Lajosnál, Baja.

V E R S E N Y Ű T Ő K

T E N N I S C I P Ő K

— **A hősi sírok karbantartása.** Értésíti Baja város polgármestere a közönséget, hogy Baja város testnevelési és népgondozó hivatallaga részére a hősi sírok díszesebb karbantartásához szükséges anyagi eszközök részbeni megszerzése céljából 1934. évi május 27. napján urnákkal és perselyekkel Baja város területén pénzbeli adományok gyűjtésére engedélyt adott a polgármesteri hivatal.

**A Csonka-Bácska Tanító-Egyesülete** május 28. napján közgyűlést tart.

— **Árvák és csecsemők segélyezése.** Értésitem Baja város közönséget, hogy az Orsz. Stefánia Szövetség bajai fiókja részére a szegény anyák és csecsemők felügyeléséhez szükséges anyagi eszközök részbeni megszerzése céljából 1934. évi május hó 20. napján urnákkal és perselyekkel Baja város területén pénzbeli adományok gyűjtésére engedélyt adtam. Polgármester.

— **Arthur Applin: Csak a szerelem.** Új szerzőt avatunk a Milliók Könyvében, aki azonban mindjárt első könyvével bizonyosan kedvencevé válik olvasóbarátainknak. Arthur Applin a mai Anglia egyik legkíválóbb írója. Első magyarul megjelent regényének egy fiatal, szelíd, de bátor lány a hősnője, aki miatt szerelem komoly bajba kerül. A leányból világhírű filmszínésznő lesz, de életének célja és

## Elfoglalt egy ékszerboltját. Kaposvárra szökött gazdája ékszereivel egy bejárónő.

Lakatos János pénzügyigazgatósági rendőrségen feljelentést tett a rendőrségen, mert lakásából több darab ékszer ismeretlen tettes ellopott. A gyanu Lakatosék bejárónője ellen irányult. A rendőrség megindította a nyomozást, melynek során megállapították, hogy az eltűnt ékszereket Máté Istvánné született Oskola

Mária lopta el, aki bejárónője volt Lakatoséknak.

A tolvaj bejárónő az ékszerekkel Kaposvárra szökött. A bajai rendőrség telefonbeszélgetése a kaposvári rendőrség Máté Istvánnét elfogta és átadta a bajai rendőrségnek. Az eljárás megindult a tolvaj bejárónő ellen.

értelme „csak a szerelem”, az egyetlen, az örök férfi iránt. A sors súlyos próbát bocsájtott nekik, de a viharzó események végén megtalálja egymást. Megjelent a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 fillér, hapható mindenütt.

— **Pünkösdi első napján zárva lesznek az üzletek.** A bajai kereskedők közös megállapodással elhatározták, hogy pünkösdi vasárnapján zárva tartják üzleteiket. Erre való tekintettel ezután is felhívjuk a vásárolni szándékozókat, hogy szükségleteik beszerzéséről még az ünnep előtti napon gondoskodjanak.

1934. v. h. 8054. szám.

### Árverési hirdetmény.

Az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a Dr. Mann Mór budapesti ügyvéd által képviselt Pénzügyőrségi szaklap, tulaj. Presly Gyula végrehajtató javára végrehajtást szenvedők ellen 98 P. — fill. tőke és járulékaik erejéig a bajai kir. járásbírósg 1934. P. 3780. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1934. évi január hó 23-án le-, illetve felül-foglalt és 2835 P-re becsült butorok, irógép, és egyéb ingóságokra a bajai kir. járásbírósg Ph. 10419/1934. sz. végzésével az árverés elrendeltetett, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a, valamint az 1930. évi XXXIV. t. c. 72. §-a alapján az alant megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltak javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs.

Az árverésnek végrehajtást szenvedő lakosán, üzletében, Baja, Prohaszka-utca 3. sz. alatt leendő megtartására 1934. évi május hó 23. napjának délelőtt 9 óráját tűzöm ki, amikor is a bíróság lefoglalt és fentebb részletezett ingóságokat a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a beszerlék héthoradánál alacsonyabb áron végrehajtást szenvedő hozzájárulása nélkül nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésén, melynek beszerléke 1000 P. csak az vehet részt, ki 10 százalékos bánatképzést tesz.

Baja, 1934. május hó 5-én.

Horváth Andor

kir. bír. végrehajtó, mint bírósági kiadott.

— **Felmentett a törvényszék egy borotát asszonyt a rágalmazás vádjá alól.** A borotái tanítói iskola egyik tanítója feljelentette Zsófi Istvánnét ugyancsak tanítai lakósi, aki öt megsértette és rágalmazta. A tárgyalás folyamán a vádlott asszony elmondta, hogy körülbelül 2 kilométernyire lakik az iskolától és onnan járnak gyermekei az iskolába. Több ízben előfordult, hogy tél idején a gyermekek mehek haza jöttek az iskolából, mert a tanító egyszerűen kijelentette, hogy nincs tanítás. Ő nem szidta és nem sértelte a tanítót csak éppen annyit mondott, hogy micsoda tanítás az ha a tanítóról akkor küldi haza a gyermekeket amikor akarja. Elmondja még azt is hogy a gyermekek vékonyka ruhákban ott áldogáltak órák hosszat az iskola előtt s végül a tanító haza küldte őket azaz, hogy délután jöjjenek. Több gyermeket hallgatott ki a törvényszék, akik valamennyien egyöntetűen úgy vallottak mind a vádlott Zsófié. A rágalmazás és becsületsértés vádját tehát nem nyert bizonyítást s így az asszonyt felmentette a törvényszék az ellene emelt vád alól.

## MOZI.

### Márciusi mese.

Három napot juttat az Uránia filmszínház a legzajosabb sikerű magyar filmjegyűdönségnek, melynek címe „Márciusi mese”. Így mindenkinek, aki szereti a szépet, alkalma lesz végig élvezni ezt a nagyszerű filmalkotást. A sorok írójának alkalma volt a fővárosban megnezni ezt a filmet és nemcsak a lokálpatriotizmus, hanem az igaz szép szeretele is kiemelte a szereplők közül Kishonti (Kovácsik) József nevet, aki pedig aránylag kis szerepben brillirozott, de olyan megkapóan énekelte a gyönyörű szerenádait, hogy még ritkán volt alkalmunk hasonló hallani. Mit írhatunk a főszereplőkről? Csupa márkás név! Turay Ida és Törzs Jenő, Dankó Irén és Rádai Imre, Berki Lili és Gözon, Kabos és Pesti csupa ragyogó csillaga a magyar művészetnek!

A híres film méltó a „Márciusi meséhez” „Majd én megmutatom” című nagyszerű hat felvonásos bohózat.

Mindenbűnek figyelniébe ajánljuk.

### Mindazon mérgezési esetek ieküzdésénél,

melyeket romlott ételek okoznak — tehát főleg húsmelegzés vagy gombamérgezés előfordulásakor — a gyorsan ható iermészetes „Ferenc József” bessorúvú azonnali használata rendkívül fontos segédeszköz. Hires orvostudományi könyvekben felemlítik azt is hogy a Ferenc József víz átlommméregésnél, mint specifikus el ienszer, teljes mértékben beválk.

## SPORT.

### A tornászvilág bajnokság jegyében.

Ünnepi hétre készül Magyarország és főleg Budapest sportársadalma. Tizenhét külföldi állam reprezentáns tornászai, rengetek külföldi érdeklődő, a megszállott területekről hazazárándókló testvéreink és az egész világ sajtója szemlaltára több mint ötvenezer magyar tornászok kell bebizonyítania, hogy a magyarság életerős és csiszolt kulturáltekekben gazdag fajta, hogy

## CORSO.

## Nyári szünet

## URÁNIA

Szombaton,  
vasárnap  
hétfőn

A tavaszi szezon nagy  
ujdonsága a legújabb  
magyar film

## Márciusi mese.

Zenés vigiáték 10 felv.

Főszerepben:

Turay Ida  
Demkó Irén  
Berky Lili  
Gözon Gyula  
Pesti Sándor  
Törzs Jenő

A darabban előforduló szere-  
nádok Kishonti (Kovácsik)  
József bajai földiskéneki.

Kisérő filmje:

**Majd én  
megmutatom!**

Felvonásos bohózat 6 felvonásban

bűn volt ezt a lelkes, hazáját szerető népet mai sorsára kárhoznatni, mert csakugyan megérdemli helyét a nap alatt.

Hogy pedig a magyar ifjúság azt a magára vállalt feladatot jól fogja elvégezni, azt biztosítja az a nagy ambíció, a határtalan lelkesedés — amely már hónapok óta fokozott igyekezetre serkenti őket. Nekünk, bajaiaknak is van egy maroknyi csapatunk, aki már jó előre kivették részüket a munkából és akik szüneten ott akarnak lenni a százezres tömegben, akik nemcsak a magyarság mai erejét akarják a többiekkel reprezentálni, hanem a felemelő érzést lelkükben megőrizve, — hazahozni a tudás gyümölcsét és felfokozva érvényesíteni és plántálni a kitartásból fakadó testi ügyességet.

Testkultusz hirdetésnek, lelki erőt érzékeltetnek pünkösdi hétfőn városunk ifjai és a tribün előtt ellépdelő bajai ifjúság egészségtől duzzadó orcája fogja hirdetni, hogy a tornászvilág bajnokság jegyében felveszi a harcot az ifjúságot tizedelő gyilkos bacillusok ellen.

Laptulajdonos:

DR. KNEZY LEHEL.

## Egy komplett lakás.



mely áll 4 szoba, 1 hall, komplett fürdőszoba, cselékszoba és megfelelő mellékhelyiségekkel

augusztus 1-re kiadó  
Círfusz Fereac-utca 40.

## Eladó szőlő.

A város közelében, az Ujbokodi országút mentén fekvő, (Vojnits Dániel-fele) 12547 négyszögöl területű szőlő, teljes felszereléssel, rajta lévő teljesen jókarban tartott ház-zal, mely áll 3 szoba, konyha, présház és pincéből, szabad kézből eladó. — Bővebbet: Rónai Páternál Baja, Mészáros Lázár-utca 17.

Pollák-butorgyárban  
tanoncok fizetéssel  
felvétetnek.

Fizetsen elő  
a BAJA-BÁCSKÁRA.

## Saison cikkeink

Nyugagy vászon huzattal  
Táboriszék vászon huzattal  
Táboriágy sodrony fonattal  
Káros táboriszék vászon huzattal  
Ősz esőkös kertiszék, asztal  
Angol vesszőzselye, pad, asztal  
Gyermek sportkocsi  
Tavaszi, nyári játékok

## UTRY gyártmányai

Erzsébet királyné-utca 38. szám.  
Telefon 280. szám

## HIRDEZÉSEKET FELVÉVE A NYOMDAVÁLLALAT.

EGYSZERŰ ÉS DISZES

## CEMENTLAPOK

legszebb kivitelű

## SIREMLÉKEK

tégla, cserép, cementárúk  
és az összes építő anyagok  
legutányosabb árban

## Grünhut és Társa

tégla és cementárugyárában  
BAJA.  
Telefon: 160.

## Kerti murva Dunakavics Mész Cement Köpor Nádfonat Szigetelő és tetőpapír

Legolcsóbb  
beszerzési forrás!

BAJA-BÁCSKA  
építkezési és tüzelőanyag  
kereskedés  
Mátyás király-ter 10.  
Telefon 356.

## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
május 14-től május 26-ig  
GYARMATI EMI.  
Dr. MARRAY LÁSZLÓ  
gyógyszertára

Minden igényt kielégítő

## Cementlapok, Betonárúk, Műkőművek, Siremlékek,

valamint beton és műkőmű-  
vekhez az összes anyagok  
legolcsóbban beszerezhetők:

## BAJAI ÉS DELY

cementárugyárban,  
Baja, Világos-u. 8. Tel.: 2-25.  
Kedvező fizetési feltételek.  
Gyártmányainkért szavatolunk.

Egy keveset használt, festett  
komplett hálószoba

matracral és külön fél  
hálószoba garderober  
szekrény jutányos áron  
eladó. Megtekinthető  
Hajnald-u. 33. szám alatt.

## Szabóüzletemet

Haynald utca 2. sz. alá  
Gondviselés temetk. váll  
helyébe helyeztem át!

Ugyanott üzleti kirakat és  
galéria olcsón eladó!

## Jurátovics Ferenc

Saját gyártmányu  
Jégszekrények  
Ételszekrények  
Ételborítók

olesón UTRY-nál kaphatók  
Telefon 280. Erzsébet kir-u. 38.

## Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Érkezés óra/perc	Honnan?	Indulás		Hová?
		óra/perc	óra/perc	
7 09	Gara	4 40		Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 20		Gara
7 32	Hercegszántó	5 20		Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31		Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00		Ujdombovár, Sárobgárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50		Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombovár	14 03		Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43		Hercegszántó
18 03	Gara	14 48		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05		Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55		Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	19 02		Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	20 43		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59		Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

## TEKINTSE MEG

Kossuth utcai bútortároltár-  
runkban modern és izléses kivitelű  
kártyos árúkat. Megrendeléseket  
rajz szerint vállalunk.

## ELSŐ BAJAI TÖMÜRFA BUTORGYÁR POLLÁK JÓZSEF

## Férfi öltönyök Tavaszi kabátok

legolcsóbban és legegységesebben

## C S A K Máté Lajos uriszabónál

Árpád-utca 8 szám alatt készülnek.